

ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΝΘΑΝΕΤΕ

ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

Νά και μιιά ειδήσις που ενδιαφέρει πολύ τους σκονοπίστους 'Αθηναίους :

Ο Γάλλος χημικός Ντελίφ, ανέκαυθη ότι το χλωριόξο μαγγάνιο, σε πυκνή διάλυσι, είναι μοναδικό για κατάβρεγμα των δομημάτων. Όταν καταβρέξετε ελαφρώς το δωμάτιο με το χλωριόξο, τὰ μαρμάρινα τὰ όλοια συμπαρασύρει ή σκόνη άνηφομένη, φρονιόντα άσφαλώς.

Ένας ξενιτάρι από τὰ γνωστά σπουργία, πόσους άπογόνους νομίζετε ότι παράγει εντός έξι έτων ;

Δικασίσεις έδομύγνια !... έκατομμύρια, άν άγαπάτε.

Τόσο πολύτοκο και συχνότοκο είναι το πουλί αυτό, το τόσο γνωστό και σηματοδής στην Ελλάδα !

Ένας καθηγητής των μαθημάτων, που δεν είχε φάνεται άλλη δουλειά να κάνει, κάησε και υπέλογισε πόσους προγόνους έχει κάθε άνθρωπος.

Βρήκε λοιπόν ότι κάθε άνθρωπος έχει πατέρα και μητέρα, έχει φυσικά και δύο πάτερους και δύο μητρώδες, τέσσερες προπάτερους και τέσσερες προμητρώδες και ούτω καθέξής. Με το λογαριασμό δηλαδή αυτόν φτάνει νάχει κανείς μέσα σε δύο αιώνας 112 προγόνους, 1922 μέσα σε τρεις αιώνας, 31.912 μέσα σε τέσσερες αιώνας, 511.792 μέσα σε πέντε αιώνας, 8.186.672 μέσα σε σέξη αιώνας, 32.654.688 μέσα σε έφτά αιώνας και ούτω καθέξής !...

Δέν θα ήταν άδιάφορο βέβαια στους χορευτάς να μάθουν με πόσο δρόμο ίσοδιναμεί ή χορός μιάς έστέρης, κατά μέσον όρον.

Κατά ένα λοιπόν στατιστικόλόγο 'Αγγλο, ένας χορευτής που θα χορεύη σε μιιά χορευτική έστέρηδι πέντε άστ' τους νεοτέρους χορούς, είναι το ίδιο σαν να κάνει δρόμο 7-8 χιλιομέτρων, δηλαδή παραπάνω από δύο ώρες με δίημα τακτικό !...

Παρετήρησι ή ότι τὰ μαύρα μαλλιά είναι πιο δυνατά και πιο πυκνά από τὰ ξανθά.

Μιά τρίχα μιάρη μπορεί να κρατήσει χωρησμένο βάρος 30 περίπου δευμίων, ενώ μιιά ξανθή μόλις 15 δευμίων βάρος κρατάει.

Γενικώς, όσο πιο μιάρη είναι μιιά τρίχα, τόσο περισσότερο είναι δυνατή. Επίσης όσο ξανθότερη είναι μιιά τρίχα, είναι και άδυνάστερη. Αυτό πώς λέγει ένας 'Αγγλος χορός, χωρίς όμως να μάζ έξηγη ή και το γιατί.

Στην 'Αγγλία, κατά την στατιστική του άρμωδιου ύποργείου, ταχυδρομούνται κάθε έβδομάδα 44 έκατομμύρια έπιστολών !...

Το μεγαλύτερο βαρέλι βροίσκεται στο Κανινγοστάιν της Γερμανίας. Πήσινας 6.000 έκατόλιτρα χωρασι, το όποιο στοιγίζει 150.000 φράγκα χωρασι !

Στην κορυφή το βαρέλι αυτό έχει ένα όλόκληρο δωμάτιο, στο όποιο μπορούν να καθήσουν 5-6 άνθρωποι και να... ποιήν το κρασί τους !

ΣΥΛΛΕΚΤΗΣ

ΓΝΩΜΙΚΑ

Δέν άνηκει ή χωρασι στο φιλάργουο, αλλά ή φιλάργουος στο χωρασι.

—'Όποιος θέλει μαργαριτάρια, πρέπει να βυθιστή στα βάθη του πελάγουο.

—'Ανθρωπος χωρίς κρίσι, είναι πλοίο χωρίς άγκυρα.

όνα : Νά θνημάσι που και που την παληή, άρσρια μένη σου φίλη που πέθανε για τη δόξα σου και τη εύτυχία σου.

Καίρε, αγαπημένε μου φίλε 'Υβέτην

Ο Κλώντ, αφού έδιάβασε το γράμμα, έφερε τα τρεμιάνά του χέρια στα μάτια του που είχαν βουρκώσει από τα δάκρυα.

Όλη του ή ζωή έπέρασε με μιιά από το νού του. Κι' άναρωτήθηκε με ήλιψη και σπαραγμό, άν ή αυτοθυσία της 'Υβέτης δεν ήταν το μεγαλύτερο δείγμα της άγάτης μιάς γυναίκας κι' άν έλες ή δόξες και ή τιμές που χάρισε ήταν σέ θεσι ν' άνσταθίσουν ποτέ τον εύγενικό έρωστα της τρυφερός αυτής κόρης.

Και με φωνή διακοπτομένη από λυγμούς ψιθύρισε :

—'Υβέτη, 'Υβέτη, δεν έπρεπε να το πής αυτό το ψέμμα, αγαπημένη μου, φτωχή 'Υβέτη !

ΑΠΟ ΤΑ ΣΠΑΝΙΑ ΚΑΙ ΔΥΣΕΥΡΕΤΑ ΒΙΒΑΙΑ

ΑΝΘΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΗΠΟ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

'Απ' τη Γαλλική 'Επανάστασι. Πώς πεθαίνουν οι γενναίοι. Ο μισογυνισμός της βασιλείσσης Χριστίνας. Ένας χαριτωμένος παρακτιρημένος της. Ο Γαστόν ντε Φουά στη μάχη της Ραβέννας. Τά ύπέροχα λόγια του και ή ήρωικός θάνατός του. Ο Φραγκίσκος ε' Α' και ή παμπόνηρης άββάς. Πώς την έπαθε ή βασιλεύς 'Αλυάτης, κλπ.

Όταν κατά την Γαλλική 'Επανάστασι ή όχλος επετέθη κατά των άνακτόρων και ή 'Ελβετική φρουρά του παλατιού προσπαθούσε να ύπερασπισή τους βασιλείς της Γαλλίας μαχομένη μέσα στον άνακτορικό κήπο, άκούστηκε έξαφνα τριπτανοχορσία κάουσα τη φρουρά να συγκεντρωθή στο έσωτερικό των άνακτόρων.

Οι στρατιώτες έδίστασαν για μιιά στιγμή ν' άκούσουν στη διαταγή αυτή, γιατί δεν ήθελαν ν' άφήσουν τους πληρωμένους του στό έλεος των τριμοχορατών, οι όποιοι θα τους έκαναν κομμάτια, όμα υπαίαν στο περιβάλλ.

Τότε ένας λοχίας, που ήταν σοφισσμένος καταγής, με το πόδι σπασμένο από μιιά σφαίρα, άνασπρόθηκε και φώναξε στη διμοχρία του :

—Δέν άκούτε που σας καλούν ;
—Δέν θέλουμε να σε άφήσουμε εδώ ! Του άπάντησαν οι στρατιώτες.

—Έσεί να πάτε έχει που σας καλούν, τους ξαναείπε ή νεύνος, και άφήστε με μέσα εδώ πέρα να πεθάνω !
Τότε οι στρατιώτες ύπεχώρησαν. Σε λίγο μύθων στον κήπο οι έλευσιστάτες, οι όποιοι καταχειροφύγησαν τους τραυματίας και πρώτον αυτόν τών γενναίο λοχία !

Η Χριστίνα, ή βασίλισσα της Σουηδίας, δεν αναναστρέφεται, καθώς είναι γνωστόν, διόλου τις γυναίκες.

—'Αγαπά τους άνδρες, έλεγε, όχι γιατί είναι άνδρες, αλλά γιατί δεν είναι γυναίκες !...

Λίγα λεπτά πριν κινή την μάχη της Ραβέννας κατά τον Βενεδότ, ή Γαστόν ντε Φουά ειπε τά ύπέροχα αυτά λόγια :

—'Αν ήξερε το κορμί μου, που πρόκειται να το όδηγήση ή κορδιά μου, θα έπεφτε κάτω λιποθυμμένο άσ' το φέδρο !

Και πράγματι. Στην μάχη αυτή ή Γαστόν ντε Φουά κέρτισσε με έξαιρετική άνδρεία, κινισε τους έχθρους του, οι όποιοι ήταν περισσότεροι από τους στρατιώτες του και σκοτώθηκε ενώ τους καταδίωκε !

Φραγκίσκος ή Α' ήθελε κάποτε να άνομηση έναν από τους πιο σοφούς άββάδες της έσχολής του στα πρώτα έγκλησισμένα άξιώματα. Γι' αυτό θέλησε να μιιάρη προηγουμένως από τον ίδιο, άν ήταν εύγενής.

—Μεγαλειότατε, του άποκρίθηκε ή έξυπνος άββάς, στην Κιβωτό του Νόε ύπήρχαν τρεις άδελφοί μου. Από ποιον όμως εκ των τριών κατάγομαι, δεν γνωρίζω !...

Ο άρχαίος ιστορικός Λάοτιος διηγείται την έξής ιστορία :

Ο βασιλεύς της Αρδίας 'Αλιάνης πολιορκούσε κάποτε την πρωτεύουσα του 'Ασιάτου βασιλεύς Μπιάντης. Η πολιορκία όμως έκατόσε χρονια, χωρίς ούτε ή Μπιάντης ν' άπορσισή ν' παραδοθή ούτε ή 'Αλιάνης να φύγη.

Τέλος ή Μπιάντης, ή όποιος έστρεφτο τροφών, για να πείση τον Λυδο βασιλέα να λύση την πολιορκία, σφάριξε με τον Ξεγυλάση και να τον κινή να πιστέρη ότι είχε τρώει άψθονα. Έβαλε λοιπόν τους άνθρώπους του να τρώσουν με άψθονη τροφή δύο άλογα, ώστε να παχύνουν ύπερβολικά. Έπειτα δέ από μερικές έβδομάδες, όταν τά άλογα είχαν γίνει πλού έξυτάταγα, ή Μπιάντης διέταξε να τά άφήσουν να φύγουν προς τά στατόσταθα των Λυδών.

Όταν ή 'Αλιάνης είδε τά δύο αυτά άλογα, ειπε τότε άξιοημαιοχώς του :

—Γιά να έχων τόσο καλοδοημένα άλογα οι πολιορκούμενοι, θα πη ότι έχων άψθονα τρώμμα. Πρέπει να βεβαιωδομε γι' ούτό.

Και διέταξε έναν έπιστομο άβλοηό του να προσπαθήση να υπή κωφά μέσα στην πόλι.

Όταν το έκαθε από ή Μπιάντης, διέταξε ν' άφήσουν τον κατόσκοπο να πρσιή μέσα στην πόλι. Συγχρόνως όμως έβαλε να φτειάξουν σοφούς από χόμα και ύμμο και να τους σκεπάσουν με σιτάρι.

Ο κατόσκοπος όταν είδε τους σοφούς εκείνους, νομισε πως ήσαν όλοι από σιτάρι και γυφίζοντας το άνέφερε στον 'Αλιάνη, ή όποιος έβισε την πολιορκία κι' έφυγε.

